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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Anna Tenje (M)

2022/23:287 Försäkringskassans hantering av felaktiga utbetalningar

Försäkringskassan genomförde 2021 över 64 miljoner utbetalningar. Av dem 
var ungefär 130 000 felaktiga, och myndigheten betalade ut 1,6 miljarder 
kronor för mycket. Försäkringskassan rapporterade i oktober 2022 att drygt 20 
procent av Försäkringskassans felaktiga utbetalningar beror på att myndigheten 
själv gör fel. Det är utbetalda pengar som människor också behöver betala 
tillbaka.

Försäkringskassan har rätt att göra ett återkrav på en felaktig utbetalning. Det 
spelar ingen roll om det är personen själv som angett fel belopp eller om det är 
Försäkringskassan enligt 108 kap. 2 § socialförsäkringsbalken. Således är det 
Försäkringskassan som ska besluta om personen lämnat felaktiga uppgifter. I 
andra fall måste den som fått pengarna ha insett eller borde ha insett att 
betalningen var felaktig.

Det är bestämmelserna om preskription som avgör hur långt tillbaka i tiden 
detta kan begäras. Preskriptionstiden för en fordran är enligt huvudregeln 10 år 
enligt 2 § preskriptionslagen.

Nu framkommer det att Försäkringskassan kommit fram till att några av de 
skyhöga elstödsutbetalningar som gått ut till enskilda kan ha varit fel då det 
mest troligt rör sig om företag som på ett eller annat sätt berörs av EU:s 
statsstödsregler. Företagens möjliga elstöd har dock ännu inte godkänts av EU-
kommissionen då regeringen inte ännu skickat in ansökan till kommissionen.

När det gäller vanligt folk som fått utbetalt för hög sjukpenning eller 
föräldrapenning kan myndigheten skyndsamt, men ibland efter flera år, 
kräva tillbaka pengarna. 

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Anna Tenje:

 

1. Avser regeringen och statsrådet att ta några generella initiativ för att se 
till att felaktiga elstödsutbetalningar återbetalas?

2. Hur avser regeringen att säkerställa regeringens styrning av sina 
myndigheter så att de återkommande felaktigheter som nu framkommit 
rörande utbetalningar inte upprepas?

Från Riksdagsförvaltningen
2023-03-24
Besvaras senast
2023-04-14



INTERPELLATION TILL STATSRÅD

2 (2)

………………………………………

Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


